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Vzhledem k ukončení mimořádných opatření přijatých v souvislosti s pandemií COVID-19 je
nezbytný návrat k předchozím postupům daným zákonnými předpisy České republiky.
Potvrzení o žití musí být řádně vyplněné, opatřené vlastnoručním podpisem důchodce,
včetně data vyplnění tiskopisu, a úředním ověřením tohoto podpisu. Podrobnější informace
naleznete na webových stránkách na adrese
https://www.cssz.cz/web/cz/podminky-pro-vyplatu-duchodu-do-zahranici.

Potvrzení o žití lze zasílat poštou na adresu ČSSZ, Křížová 25, 225 08 Praha 5, Česká republika.

Zaslání potvrzení o žití v elektronické podobě je možné za předpokladu, že jej důchodce vyplní,
vytiskne, podepíše jej vlastnoručním podpisem, vlastnoruční podpis si nechá úředně ověřit,
naskenuje jej z listinné do elektronické podoby, podepíše jej uznávaným elektronickým podpisem
podle zákona č. 297/2016 Sb., o službách vytvářejících důvěru pro elektronické transakce, ve znění
pozdějších předpisů* a zašle jej e-mailem na elektronickou adresu podatelny ČSSZ posta@cssz.cz.
Uznávaným elektronickým podpisem se podle výše citovaného zákona rozumí zaručený elektronický
podpis založený na kvalifikovaném certifikátu pro elektronický podpis nebo kvalifikovaný
elektronický podpis.

V případě, že z objektivních důvodů – v souvislosti s pandemií COVID-19 – nelze podpis důchodce na
potvrzení o žití úředně ověřit (příslušné instituce a úřady jsou zavřené) nebo nefungují poštovní
služby, pak lze výjimečně akceptovat zaslání potvrzení o žití podle pravidel v období pandemie, tj.
důchodce potvrzení o žití vytiskne, vyplní, podepíše jej vlastnoručním podpisem, naskenuje a zašle jej
e-mailem na elektronickou adresu podatelny ČSSZ posta@cssz.cz. Tyto objektivní důvody však musí
důchodce v potvrzení o žití výslovně uvést.

Poukaz výplaty důchodu na účet bude zajištěn standardně v termínu 4–5 týdnů po doručení potvrzení
o žití ČSSZ.

Vícejazyčné formuláře potvrzení o žití naleznete na webových stránkách ČSSZ na adrese
https://eportal.cssz.cz/web/portal/tiskopisy-seznam-eu.

*Zákon č. 297/2016 Sb., o službách vytvářejících důvěru pro elektronické transakce, ve znění
pozdějších předpisů je adaptačním právním předpisem k nařízení Evropského parlamentu a Rady
(EU) č. 910/2014 ze dne 23. července o elektronické identifikaci a službách vytvářejících důvěru pro
elektronické transakce na vnitřním trhu a o zrušení směrnice 1999/93/ES (nařízení eIDAS).
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